

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 9  
(8187)

Пятница, 21 января 1944 г.

Год изд. XVI-й  
Цена № 20 к.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, перейдя в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаум, прорвали сильно укрепленную, глубоко эшелонированную, долговременную оборону немцев и за пять дней напряженных боев продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35-40 километров по фронту.

В результате произведенного прорыва войска фронта 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важным узлом дорог — Ропша.

В ходе наступления нашими войсками нанесено тяжелое поражение семи дивизиям немцев и захвачена большая группа вражеской тяжелой артиллерии, систематически обстреливавшей город Ленинград.

При прорыве обороны немцев и в боях за Красное Село и Ропшу отличились войска генерал-полковника Масленникова, генерал-лейтенанта Федюнинского, генерал-майора Симоняк, генерал-майора Андреева, генерал-майора Фадеева, полковника Романенко, артил-

леристы генерал-майора артиллерии Михалкина, генерал-майора артиллерии Чарниевского, танкисты полковника Жукова и летчики маршала авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко, генерал-лейтенанта авиации Самохина.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименования „Красносельских“ и „Ропшинских“ и представить их к награждению орденами.

Сегодня, 19 января, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом Красное Село и Ропша, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявлю благодарность всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за город Красное Село и Ропша.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

19 января 1944 г.

## ПОБЕДОНОСНОЕ ЗНАМЯ ЛЕНИНА ВЕДЕТ НАС К ПОБЕДЕ

Двадцать лет назад, 21 января 1924 года, в Горках, близ Москвы, умер Владимир Ильич Ленин. Перестало биться сердце великого человека современности, великого русского патриота, создателя большевистской партии и Советского государства, отца и учителя трудящихся.

Двадцатую годовщину со дня смерти великого Ленина народы Советского Союза отмечают в условиях продолжающейся Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, в борьбе за честь и независимость нашей Родины, за жизнь и счастье всего человечества.

С первых дней существования советской власти Владимир Ильич уделял особое внимание созданию регулярной армии, проникнутой духом строжайшей дисциплины.

После смерти Ленина строительство вооруженных сил нашей Родины возглавил товарищ Сталин.

Благодаря неустанный заботе товарища Сталина о вооруженных силах Советского государства.

Ста, наша Красная Армия оказалась способной не только остановить вероломно напавшую на нашу страну разбойницу армию фашистской Германии, но и нанести ей такой силы сокрушительные удары, которые поставили ее перед катастрофой.

В результате наступательных операций Красной Армии, полностью освобождены от немцев Краснодарский и Ставропольский края; Калмыкия и Башкирия; Воронежская, Бурнская, Ростовская, Смоленская и Ставропольская области. От немецкой кабалы избавлена Левобережная Украина с ее большими по численности населения и промышленному значению областями: Сталинской, Воронежской, Харьковской, Полтавской, Сумской, Черниговской.

От немецко-фашистских захватчиков очищена большая часть Днепропетровской и Запорожской областей с областными центрами Днепропетровском и Запорожьем. Освобождена также часть Киевской, Кировоградской, Житомирской и Николаевской областей.

## ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА И ТРОФЕИ ВОЙСК 1-ГО УКРАИНСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 24 ДЕКАБРЯ 1943 ГОДА ПО 13 ЯНВАРЯ 1944 ГОДА

За время наступления с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года войска 1-го Украинского фронта нанесли следующие потери немецко-фашистским войскам.

Уничтожено: танков — 2.204, орудий разного калибра — 1.174, минометов — 625, пулеметов — 3.173, бронемашин и бронетранспортеров — 348, автомашин — 4.686, бронепоездов — 2, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием —

27, железнодорожных эшелонов — 17, паровозов — 28, вагонов — 400, бензоцистерн — 40, повозок с грузами — 3.063.

Противник потерял только убитыми около 100.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками фронта захвачены следующие трофеи: танков — 316, орудий разного калибра — 902, минометов — 321, пулеметов — более 2.000, винтовок и автоматов —

11.500, бронемашин и броне-

транспортеров — 157, автомашин — 3.514, тягачей и тракторов — 47, мотоциклов — 480, паровозов — 20, вагонов — более 1.000, эшелонов с грузами — 3, цистерн — 40, складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом — 230, повозок с грузами — 3.100, лошадей — 3.662, радиостанций — 40.

Взято в плен более 7.000 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 19 января

Войска Ленинградского фронта, под командованием генерала армии Говорова, продолжая развивать наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаума, 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — Ропша. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров, расширили прорыв на каждом участке наступления до 35-40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов. Войска, наступающие южнее Ораниенбаума, овладели городом Петергоф, крупными населенными пунктами Гостилицы, Новая Петровская, Кожерицы, Вилловицы, Исаево-Малкунова, Дятлицы, Сокули, Елагино, Волосово, Глядино, Хабони, Нико-Земяги, Нижняя Кипень, Малые и Большие Горки, Липицы. Войска, наступающие из района Пулкова, овладели крупными населенными пунктами Финское Койрово, Большое Виттово, Александровка, Соболева, Константиновка, Николаевка, Паюла, Род, Горская, Дудергоф, Пиккола.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили трофеи: орудий разных калибров — 195, из них 36 тяжелых орудий, калибром от 152 мм. до 406 мм., из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 17 самоходных орудий „Фердинанд“; танков — 16, из них 7 «Тигров»; минометов — 109 и большое количество стрелкового вооружения и боеприпасов. Уничтожено: орудий разного калибра — 102, танков — 58, минометов — 140, пулеметов — 371.

Захвачено в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта под командованием генерала армии Мерецкова севернее Новгорода за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту и освободили более 80 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Любцы, Копцы, Вешки, Андрюхиново, Котовицы, Кречевицы, Хутынь, Некохово, Большеводское, Чечулино, Моторово, Стрелка, Трубичино, Вяжище, Сырково, железнодорожные станции Подберезье, Витка, Болотная и перерезали железную дорогу Новгород-Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховые озера Ильмень, овладели населенными пунктами Троица, Береговые Морины, Старая Ракома, Новая Ракома, Горные Морины, Здрино, Козынево, Три Стока, Желкун, Моисеевичи, Неронов Бор, Горки, Соснец, Храмзино, Толстиково и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород-Шимск.

В течение 19 января севернее Новосокольники наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее Новоград-Волынский наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Ровенской области Гоща, а также заняли несколько других населенных пунктов.

Севернее Христиновка наши войска успешно отбили контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

1924

# ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ Владимира Ильича Ленина

1944

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,  
И Ленин великий нам путь озарил.

Нас вырастил Сталин — на верность народу,  
На труд и на подвиги нас вдохновил.

## В ногу с молодежью

На фабрике имени Карла Маркса я работаю давно. Делаю клепки ленчика для основы седла. Занимался я этим еще в 1914 году, обучал молодежь. В мирное время работал слесарем. Норму выполнял до 250 процентов.

Теперь, когда все мои ученики ушли сражаться на фронт, снова принял за свою старую, важную в настоящее время, работу. На место ушедших встали братья, жены, сестры. Стал я их обучать.

Молодой комсомолец Кутягин, работающий на ответственной работе — подгонка ленчиков — выполняет три нормы в день. Стахановка Савельева освоила все процессы работы и выполняет ежедневно 300 — 400 процентов задания. Сам я работаю мастером в цехе и стараюсь не отставать от молодежи. На клепку ленчиков даю 7 норм, а на подгонку, работе более сложной, 4—5 норм.

И. Клепиков, мастер цеха № 5.

## Ничего не пожалеем

Я — старик. Часто вспоминаю прежнюю жизнь и диву даюсь: как это раньше мы так скромно вдалили судьбу свою!

А ведь это Ленин на широкую-то дорогу нас вывел. Он нам советскую власть дал.

В колхозе я с первых дней его образования. Работаю честно, как могу. Будучи летом чабаном, я старался, чтобы скот был чистый, сырый. В зимнее время сторожу на ферме.

В семье у меня все взрослые. В 1943 году мы заработали 2.048 трудодней, и из полученного хлеба 74 пуда продали государству. Как же! У самого сына на фронте. Помогать надо. А уж если надо, то ничего не пожалеем.

И. Данилычев,  
колхоз «Новый труд».



ЛЕНИН и СТАЛИН.

Рисунок худ. П. Васильева.

## Доблесть и мужество земляка Тяжелова

Вадим Васильевич Тяжелов несколько лет работал в Богословской МТС. Настало грозное, суровое время, и Тяжелов вместе с другими товарищами встал на защиту Родины.

... Вражеский самолет обстрелял группу красноармейцев, в которой находился тов. Тяжелов. Его товарищ был смертельно ранен. «За смерть твою буду мстить до последнего дыхания» — сурово произнес Тяжелов на могиле друга.

При выполнении боевого задания он попал под обстрел вражеских автоматчиков. У винтовки была перебита шей-

ка приклада, сам он получил ранение в ногу. Положение было не из легких, но Тяжелов не растерялся. Он быстро связал шейку приклада ремнем и продолжал выполнять задание.

Вдруг совсем рядом раздалась короткая очередь из автомата. Это стреляла белофинская «кукушка». Тяжелов одним выстрелом снял ее с дерева... Это была первая месть за погибшего друга.

Ночью подразделение вышло на передний край нашей обороны для сооружения противопехотных препятствий. Вражеские ракетчики не давали возможности производить работу. Тогда Тяжелов взял с собою одного бойца и, с гранатами в руках, они поползли к переднему краю обороны. При свете ракеты обнаружили станковый пулемет противника. Бойцы приготовили гранаты и при вражеском освещении бросили их на пулеметчиков. Пулемет вместе с расчетом взлетел на воздух. Работа подразделения была обеспечена.

За боевые дела наш земляк Тяжелов награжден медалями «За отвагу» и «За оборону Ленинграда».

Сколько ракетчики не давали возможности производить работу. Тогда Тяжелов взял с собою одного бойца и, с гранатами в руках, они поползли к переднему краю обороны. При свете ракеты обнаружили станковый пулемет противника. Бойцы приготовили гранаты и при вражеском освещении бросили их на пулеметчиков. Пулемет вместе с расчетом взлетел на воздух. Работа подразделения была обеспечена.

За боевые дела наш земляк Тяжелов награжден медалями «За отвагу» и «За оборону Ленинграда».

## Помни ты о Ленине, товарищ!

Ленина годами не состаришь.  
В орудийном гроте, в огне  
Вспомнишь ты о Ленине,  
товарищ.  
Чтобы быть сильнее на войне.  
Вспомнишь по рассказам,  
по легендам,  
Если никогда не знал в лицо.  
Легче достается нам победа,  
Если Ленин здесь, среди бойцов.  
Вспомнишь, как не спал он дни  
и ночи,  
Как к врагам отчизны был  
жесток,

Как нередко он делал с рабочими  
Голодом отмеренный паек.  
Вспомнишь, как сквозь беды  
и разруху  
Он орлиный устремил полет  
И его протянутую руку,  
Нас с тобой зовущую вперед.  
Вспомнишь все, что он тебе  
оставил.—  
Эту жизнь, что правдой дорога.  
Поклянись же, как поклялся  
Сталин,  
Заштитить отчизну от врага.  
Е. Шевелева.

## Ночной лыжный поход

В честь великой годовщины со дня смерти Ленина городской комитет физкультуры и спорта организует лыжный ночной 45-километровый поход в деревню Ключищи. В походе участвуют 20 лучших комсомольцев лыжников.

А. Кумохина.

## Мои встречи с Лениным

(Из воспоминаний инструктора райкома ВКП(б)  
А. М. СУХОВОЙ)

На мою долю выпало большое счастье лично видеть и слышать Владимира Ильича Ленина.

В 1918 году Колонный зал Дома союзов заполнился делегатами Всероссийского съезда работниц и крестьянок. Среди них была и я делегаткой от Богородска. У нас было непреодолимое желание видеть Владимира Ильича. Делегатки передали об этом записку в президиум съезда. Тов. Крупская ответила нам: «Ленин еще болен от тяжелого ранения эсэровской Каплан. Но вашу записку постараюсь передать Владимиру Ильичу».

На следующий день, в момент выступления одной делегатки, в президиуме съезда появ-

ился Ленин. Буря аплодисментов, крики «ура» и приветственные возгласы несутся на встречу Ильичу.

Владимир Ильич выступил на съезде с яркой речью. Каждое слово вождя наполняло наши сердца бодростью, верой в победу и ненавистью к врагам. Ленин оставляет трибуну съезда. И снова в честь вождя мирового пролетариата и учительницы трудящихся делегатки устраивают бурную овацию.

Вторая встреча с Владимиром Ильичем была в 1919 году, тоже в Москве — на курсах агитаторов и организаторов по охране материнства и младенчества.

Мы пришли в Кремль и обратились к личному секретарю

И он сейчас же стал расспрашивать о том, как мы себя чувствуем, не отразилось ли на нашем здоровье неотапленное помещение и маленький паек хлеба. Мы получали тогда в день четверть фунта хлеба и тарелку чечевицы.

Успокаивая Владимира Ильича, мы сказали, что чувствуем себя хорошо и даже заявили, что хотим поехать на фронт. Владимир Ильич улыбнулся и говорит:

— Здравствуйте, товарищи! Когда он начал раздеваться, одна курсантка хотела помочь ему снять пальто. Ильич взял ее за плечи и сказал:

— Давайте не только лично с вами, но и со всеми условиями — услуги оказывать только нуждающимся в них, например, больным, старикам. Я лично в состоянии обслужить себя.

И он сейчас же стал расспрашивать о том, как мы себя чувствуем, не отразилось ли на нашем здоровье неотапленное помещение и маленький паек хлеба. Мы получали тогда в день четверть фунта хлеба и тарелку чечевицы.

В заключение Ленин не советовал нам уезжать с курсов 5 марта и пригласил на торжественный вечер в Большой театр 8 марта.

Прощаясь с нами, Владимир Ильич крепко пожал нам руки и сказал:

— Желаю успеха, товарищи! Никогда мне не забыть этой теплой встречи, дружеской беседы и рукопожатия Владимира Ильича.

Была я и на похоронах Владимира Ильича. Под звуки граурных гимнов, сотни тысяч трудящихся, склонив головы, прошли перед прахом великого вождя и учителя трудящихся. Трудно было в эти минуты смириться с мыслью, что Ленин умер.

Ответственный редактор  
Е. ВАЛОВ.